

内蒙古已下拨各类补贴156.9亿:播种进入高峰期

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君 实习生 王飞) 记者日前从自治区农牧厅了解到,截至5月11日,全区粮食作物已播6296.6万亩,进度为56.7%,播种进入高峰期。其中,全区大豆玉米带状复合种植完成播种74.1万亩,占总任务面积46.3%,出苗作物长势良好。

内蒙古粮食产量连续4年保持

在700亿斤以上。2021年粮食产量全国排名上升2位,跃居第6位。粮食增产占全国增量的13.18%,增量居全国第4位。作为绿色“粮仓”,内蒙古今年将完成10290万亩粮食播种任务,其中扩种430万亩大豆、60万亩油菜。今年我区及时分解下达耕地地力保护补贴、生产者补贴、种粮农民一次性补贴156.9亿

元,充分调动农民种粮积极性。同时,拉大玉米和大豆生产者补贴差额,自治区集中调剂5%的生产者补贴,对大豆玉米带状复合种植、油菜种植给予补贴。

自治区以绿色为抓手,统筹资金,实施农业高质高效行动,提高单产水平,稳定粮食产能,推动农业高质量发展。目前,已统筹资金

3000万元实施优质高效增粮示范行动,在12个盟市的65个旗县建设100个主要粮油作物千亩示范片。整合资金6000万元,在沿黄流域7个盟市42个旗县开展绿色发展示范行动,建设200个千亩绿色发展示范片,整合3500万元在岱海等重点流域实施“水改旱”地块的粮食稳产增产补贴。

内蒙古计划新改建农村牧区公路5000公里以上

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 今年,内蒙古加快基础设施建设步伐,计划新改建农村牧区公路5000公里以上。截至4月底,已开工建设1254公里,完成投资1.9亿元。

进入5月,在阿拉善左旗锡林高勒至通古淖尔农村公路建设现场,各种铺路机、挖掘机等机械设备往来作业,正在进行公路基层施工。据该项目负责人介绍,这条农村公路全长27.2公里,为三级沥青混凝土公路,是阿拉善左旗“十四五”期间重点打造的旅游环线公路,建成后将串联起月亮湖、阿拉善英雄会、通古淖尔旅游小镇、紫泥湖、和屯池盐湖等旅游景点,进一步提升区域旅游经济发展活力,改善沿线农牧民的出行条件和生产生活质量。目前,项目已完成全线路基工程及11公里基层工程,预



阿拉善左旗锡林高勒至通古淖尔农村公路建设现场 摄影/孟根其其格

计今年8月底建成通车。

据了解,为确保建设项目顺利施工,自治区交通运输厅年初印发了《关于加快推进农村牧区公路建设工作的通知》。截至4月底,呼和浩特市开工建设17.3公里,完成投资110万元。包头市开工建设317公里,完成投资866万元。兴安盟开工建设564.2公里,完成投资2712万元。通辽市开工建设79.3公里,

完成投资850万元。赤峰市开工建设39.5公里,完成投资514万元。乌兰察布市开工建设6公里,完成投资900万元。鄂尔多斯市开工建设35.4公里,完成投资9631万元。巴彦淖尔市开工建设86.6公里,完成投资1949万元。乌海市开工建设15公里,完成投资540万元。阿拉善盟开工建设93.7公里,完成投资1360万元。



国产“运-12”人工增雨飞机 摄影/樊宇诚

底,在乌拉特中旗、乌拉特后旗、磴口县范围内根据气象条件持续进行人工增雨作业,为巴彦淖尔市农牧业生产“解渴”“保墒”。

据了解,巴彦淖尔市租赁飞机开展人工增雨工作,是巴彦淖尔市

政府总体协调部署,由乌拉特中旗、乌拉特后旗、磴口县政府委托,巴彦淖尔市气象局具体负责,经公开招投标最终与内蒙古通用航空股份有限公司签订了长期租赁协议。

严厉打击“转租转借公租房”:呼和浩特已清退47户

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 为规范呼和浩特市公共租赁住房小区的居住秩序,回应群众反映较为集中的民生热点问题,严格整治公共租赁住房转租转借等违法违规行为,今年,呼和浩特市住房保障服务中心进一步提高公共租赁住房专项整治工作力度,及时发现并严厉打击转租、转借公租房违规行为。截至目前,共排查31856户,发现有转租转借行为148户,下发了公共租赁住房限期腾退通知书148份,目前已清退47户。

据了解,呼和浩特市住房保障服务中心目前共管理35230套公租房,其中包括市四区7个集中新建公租房小区,全市20个小区中配建有公租房以及25个小区中配建有廉租房。针对以上公共租赁住房,住房保障服务中心下设7个公租房管理站,分区分片进行后期管理与服务。

下一步,呼和浩特市住房和城乡建设局、呼和浩特市住房保障服务中心将持续加强对公共租赁住房的专项整治工作。利用大数据信息比对技术,加强对保障对象家庭房产、收入等信息的动态核查,确保管理更精准。通过小区出入口人脸识别门禁系统等智能化技术手段,对进出小区的人员进行身份核验,加大排查管控力度。对疑似转租、转借但无法入户取证的房屋,通过安装户门报警系统进行排查管控。常态化开展入户检查,对违规的承租人现场下达限期腾退通知书,坚决打击公共租赁住房转租、转借等违规行为,切实维护住房保障制度的严肃性和公平性,使真正有需求的群众受益。

“运-12”降落天吉泰机场

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 5月15日15时46分,一架国产“运-12”人工增雨飞机(B-3762)平稳降落在巴彦淖尔市天吉泰机场,这标志着巴彦淖尔市首次自行租赁的增雨飞机将正式开展本年度飞机增雨作业。

据巴彦淖尔市气象局工作人员王智辉介绍,当天飞抵天吉泰机场的“运-12”人工增雨飞机搭载了催化作业系统、空地信息通信系统,可以实现人工增雨、空地通信等功能,满足人工影响天气需求。该人工增雨飞机将从5月起至9月



国产“运-12”人工增雨飞机 摄影/樊宇诚

底,在乌拉特中旗、乌拉特后旗、磴口县范围内根据气象条件持续进行人工增雨作业,为巴彦淖尔市农牧业生产“解渴”“保墒”。

据了解,巴彦淖尔市租赁飞机开展人工增雨工作,是巴彦淖尔市

政府总体协调部署,由乌拉特中旗、乌拉特后旗、磴口县政府委托,巴彦淖尔市气象局具体负责,经公开招投标最终与内蒙古通用航空股份有限公司签订了长期租赁协议。

“一盔一带”不放松 交通安全“声”入人心

为有效预防和减少道路交通事故,沿黄高速大队开展美丽乡村行“一盔一带”交通安全宣传活动。

大队民警通过发放宣传单、以案释法等形式宣讲安全出行、紧急避险等方面的交通知识,讲解驾乘人员不系安全带交通行为的危害,并对群众提出的交通安全问题做了解答,提醒交通参与者牢固树立安全意识、养成良好的交通行为习惯,遵守交通法规,安全文明出行。

文/王 曜